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тогда 
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тогда 
[image: image5.wmf]B

B

L

L

d

¶

¶

=

d

.

Таким образом, определяется кинематика. Поскольку по определению 
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, то можно определить расход массы в зависимости от бортового времени 
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2.5. Кинематика движения с постоянной 

реактивной тягой


Рассмотрим вновь одномерное движение ракеты при постоянной тяге 
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[image: image12.wmf](

)

0

2

3

2

0

1

R

v

dt

dv

v

m

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

.


     (2.5.1)

Но, согласно определению, выражение для тяги есть 
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(2.5.2)

где 
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Подставляя (2.5.3) в (2.5.1), имеем 
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или 
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Интегрируя (2.5.4), получим зависимость скорости 
[image: image19.wmf]v

 от времени 
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Обозначим через 
[image: image22.wmf]j

~

 выражение, где вновь положим 
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тогда 
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Разложим скорость 
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 в ряд Тейлора
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Тогда 
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Из (2.5.7) следует
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Итак, 


[image: image34.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

+

=

3

2

2

0

0

0

0

0

2

2

1

t

t

c

M

R

v

v

t

c

M

R

v

ист

ист

.    (2.5.11)

Но 
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Для данного отрезка времени 
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 поправка для дальности есть 
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где 
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Запишем теперь условие достижения заданного ускорения (перегрузки 
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где 
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Условие для времени есть 
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Соответствующее расстояние есть 
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2.6. Кинематика движения с постоянной мощностью


Если спроектировать (2.2.4) при 
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Инварианты 
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 определяются на основе лоренцова сложения скоростей. Инвариант 
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прибавляя к (2.6.2) выражение (2.6.1), имеем выражение для мощности в безразмерной форме
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Здесь 
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– доля вносимой в ракету усредненной мощности потока внешних частиц, 
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Это позволит сделать оценки релятивистских поправок к выражению для мощности. Раскладывая в ряд (2.6.3) по малым величинам 
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Тогда 
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где 
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Интегрируя (2.6.6), имеем зависимость массы от бортового времени 
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С другой стороны, согласно релятивистскому решению Аккарета для массы имеем 
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Обозначим, как в (2.5.6), выражение 
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тогда по аналогии 
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Раскладывая 
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 в ряд Тейлора, получим
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где 
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Учитывая, что 
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Для данного отрезка времени 
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 поправка для дальности есть 
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где 
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Таким образом, определена кинематика релятивистского движения с постоянной мощностью. 
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